

螺洋基层党建成发展“发动机”——

“后进村”里后劲足



□本报通讯员 王帆乃 汪金璟

提起村子里的变化，螺洋街道岙王村党支部书记感触颇多：有了街道领导的联系指导、机关干部的组团帮扶，村两委班子和老百姓拧成一股绳，大家齐心协力，顺利推进了104国道两侧绿化的租地工作。该工程共需租地36亩，涉及40多个租地户，目前已签订了近20户，村子发展总算迈出了一个大步子。”

岙王村作为螺洋街道“后进村”代表，正在努力向“后劲村”蜕变……

螺洋街道为切实提升基层党组织的战斗力和凝聚力，深入开展“基层组织建设年”活动，集中对“后进村”进行专项整顿，把“短板”加长，促使每一个“后进村”在实现晋位升级的同时，转变成为螺洋基层党建整体前进的发动机”。

因村施策去“短板”

对“基层组织建设年”活动中定级较差的村居，重点开展对标整改，成立由街道主要领导牵头的整改帮扶团队，结合量化评价标准，横向寻找共性病症，纵向分析各村的特殊性，

找准重点问题，制定整改方案，建立整改台账，做到“后进原因清、整顿目标清、整顿时限清”，坚持“突出问题、重点解决”的原则，做好“短板”修复工作。

岙王村两委班子成员的凝聚力不够，为此，帮扶团队重点对村两委开展思想教育。在集体会议上，分析该村的党建情况，对比街道的基层党建工作，教育班子成员树立正确态度，重视基层党建对村居发展的重要性并加以行动。同时，帮扶团队开展个别谈话，解决思想顾虑，使其全心投入建设。通过设置意见征询箱、非正式交谈等方式，拉近了党员干部和群众的关系。经过一番思想大整顿，班子成员认真把“短板”修成一股绳，啃下了一块事关重点工作硬骨头，为岙王村的发展开辟了一个新局面，极大地鼓舞了班子成员的信心。

由于逾期多年没有分房，樟岙村党员在群众中的认可度远不如从前。为此，樟岙村切实开展党员联系户全覆盖，让党员访民情、察民意。在防御台风“海葵”时，樟岙村按照党员联系户各负其责，连夜转移居住在临时房的群众。由于道路狭窄，街道安排接送的大巴车开不进去，村干部就用自己的小轿车一个个地接送；对于年老体弱、生病伤残的群众，干部们二话不说背起就走。在村干部的带领下，3支抢险队冒着狂风暴雨挨家挨户转移群众直到半夜，共成功转移了200多人。党员、干部的辛苦付出不仅漂亮地完成了防台抗台工作，保护了群众的生命财产安全，还充分体现了党员先锋模范作用，赢得了群众认可。

产安全，还充分体现了党员先锋模范作用，赢得了群众认可。

长效管理固“短板”

下阶段，该街道将加强对“后进村”的预警和治理，抓好信息摸排和处置工作，增强掌控力。深入开展“驻村百晓”系列活动，及时掌握村居各项动态信息；以村、片、街道的形式构成“村情反馈网”，及时进行处置与疏导。高洋庄村驻村干部在走访过程中，发现一名青年因家境困难弃学，便及时向片领导汇报并与慈善分会联系，为其争取到了4000元的助学补助。一件件贴心的民情小事，使其在村居群众中树立了口碑，拉近了距离，赢得了信任与支持。

在螺洋街道基层组织建设年推进会上，街道党工委书记吴卫民强调了书记为第一责任人，并主持召开了村居书记基层党建述职汇报会，让他们在会上“亮问题、谈心得、做打算、表态度”，成果丰硕。园珠屿村“干部带头、分户包干”，仅用了3天时间，占全村96%的156户拆迁户中有145户都签了协议书，签订率达92.95%；一度在火炬村争论不休、难以定夺的旧村改造方案在此次的基层组织建设年活动中也得到了群众的一致支持。

“后进”并不可怕，可怕的是甘于“后进”、不思进取。螺洋街道通过多方举措，把“短板”做长，把“发动机”用出来。如今，一个个“后进村”在创先争优的氛围中迸发出了蓬勃生机。



日前，台州银行田洋支行的员工向居民讲解金融理财知识。当日，该支行的员工来到路桥街道人峰社区开展“优质服务进社区”活动，向广大居民宣讲金融理财、金融防范、存贷业务、真假币识别等知识。
本报记者 王保初 摄

视觉盛宴 文化大餐

绚丽的灯光，翩翩的舞姿，飞扬的歌声，热烈的掌声。11月6日晚，路桥街道古街社区广场上人头攒动，座无虚席。路桥街道统一战线迎“十八大”暨侨务进社区文艺晚会在这里举行。

18时40分，文艺晚会在喜庆热闹的开

场舞《祝福祖国》中拉开了序幕。来自统一战线的各界人士纷纷登台献艺。整台晚会节目形式多样，异彩纷呈。有快板《魅力路桥》，歌曲《载歌载舞》，魔术《花样年华》，杂技《仙地车组合》、小品《金戒指》等16个节目。整场晚会高潮迭起，精彩绝伦的视觉盛宴赢得台

下观众阵阵掌声。

此次文艺汇演，旨在充分展示路桥街道统一战线锐意进取、团结奋进，积极投身于经济社会事业建设的精神风貌，表达他们喜迎党的“十八大”召开的喜悦之情和为路桥建设添砖加瓦的赤诚之心。

“三比两争”劳动竞赛实际行动迎“十八大”

本报讯（通讯员 林悠悠）为了迎接党的“十八大”召开，进一步提高出租车营运服务质量和服务水平，全面提升行业整体形象，更好地为社会和百姓服务，近日，台州联鑫出租旅游服务有限公司全力开展了“三比两争”劳动竞赛活动，即比服务，比安全，比文明，争当先进车辆、争当先进个人。

此次活动采取“三到位”措施展开。组织到位。公司成立劳动竞赛考核小组，采取月统计、季总结的形式，做到竞赛有组织，考核公平公正。行动到位。结合公司实际，对驾驶员开展现场突击检查、专题竞赛等形式，树立“管理优、服务优、文化优”的劳动竞赛新风。宣传到位。利用驾驶员安全学习会议、短信、GPS平台、宣传栏大力进行宣传，营造热烈的竞赛氛围，倡导全体驾驶员积极投入该项活动。

我们希望通过活动充分调动驾驶员爱岗敬业的精神，促进公司管理水平提升，使全体员工怀着饱满的精神一起迎接党的“十八大”的到来。”公司一管理人员说道。

多部门联合大检查密集场所安全管牢

本报讯（通讯员 王怡）为进一步加强安全生产工作，继续巩固前期安全生产大整治活动所取得的成果，及时整治、消除安全隐患，有效遏制生产安全事故发生，为党的“十八大”召开创造良好的安全生产环境。11月6日，由区委办牵头，组织了区公安分局、消防大队、文广新局、安监局、旅游局、质技监分局、供电局等单位开展了一次全区人员密集场所安全大检查活动。

此次检查共分两组，主要检查了包括台州市中盛百货有限公司、星唛客、三友国际饭店、东方华联购物广场、碧中海、台州市君豪商务酒店、玉宏网吧、太平洋国际饭店、浙东南副食品市场在内的宾馆饭店、商场、网吧、公共娱乐等场所。



慎防骗子的新花样

编辑同志：

近来，随着浙江卫视大型励志专业音乐评论节目《中国好声音》的热播，一些骗子又找到了一个新话题：“恭喜你的手机号码已被浙江卫视《中国好声音》栏目选为场外幸运号码，将获得由苹果公司赞助提供的苹果笔记本电脑一台及奖金8万元，详情请使用电脑登陆活动网：www.haszy3.com验证领取，验证码为XXXX。如将个人获奖信息泄露导致他人冒名领取本台概不负责。”

登陆上述网站后，页面与官方的《中国好声音》版面类似，里面有获奖信息，要求中奖者提供身份证号码和银行账号。明眼人一看便知，这绝对是一个老旧的伎俩，只不过是换个说法而已。在此，提醒广大市民擦亮眼睛，千万不要被这种诈骗信息所诱惑，它只能骗到那些贪图小便宜的人。我们不要轻信，更不要参与，同时也呼吁公安部门下大力度打击这类诈骗活动。

读者：王兆伟

□本报记者 林蓓蕾/文 张崇生/摄

